



冠軍風采 學生喝彩

烈日下揮旗獻花接機



■冠軍代表團星光熠熠，包括（前排左起）「超級丹」林丹、「太陽之子」孫楊、「跳水王后」吳敏霞和倫敦「第一金」易思玲。梁祖彝攝

香港文匯報訊（記者 廖穎琪）國家倫奧金牌旋風正式登陸香港。昨日的香港國際機場停機坪星光熠熠，47名在第30屆倫敦奧運會勇奪金牌的國家隊運動員乘坐專機抵港，展開3天訪問行程。為中國男子游泳隊實現奧運金牌「零的突破」的孫楊、衛冕羽毛球男子單打金牌的「超級丹」林丹，以及帶領跳水「夢之隊」摘下6金的吳敏霞等，以笑容和風采與港人見面。超過200名學生，在烈日下揮動鮮花旗幟歡迎，並向金牌國手獻上鮮花和花環。團長劉鵬致辭時表示，感謝香港同胞的關愛支持，期望與港人同享中華兒女的榮譽和喜悅。



■逾200名學生熱烈揮動國旗和區旗，歡迎國家金牌運動員代表團訪港。香港文匯報記者梁祖彝攝

國家隊代表團一行70人乘坐中國國際航空的專機於昨日上午11時45分抵達香港國際機場。香港政務司司長林鄭月娥、中聯辦副主任李剛、解放軍駐港部隊政治委員岳世鑫、外交部駐港副特派員李元明、香港民政事務局長曾德成、港協暨奧委會會長霍震霆等，在停機坪迎接。

孫楊首先踏上紅地毯

由中國奧委會主席團團長劉鵬帶領一眾金牌運動員步出機艙，現場學生隨即熱情揮動國旗和區旗，高呼歡迎口號。在香港警察樂隊的伴奏

下，首先踏上紅地毯的是奪得男子400米和1,500米自由泳2面金牌並打破世界紀錄的孫楊，緊隨其後的是羽毛球男子單打再度稱王的林丹、包辦單人和雙人3米板冠軍的「跳水王后」吳敏霞、帶領男子體操隊成為世界首支衛冕冠軍隊伍的陳一冰、奧運「三朝元老」乒乓高手王皓、倫敦「第一金」女子10米氣步槍冠軍易思玲、奧運開幕持旗手及女子風帆激光雷迪爾級冠軍徐莉佳，以及男子20公里競步金牌得主陳定等。

金牌國手訪港吸引大批傳媒追訪，攝像機、照相機的鏡頭追蹤這些體育明星的每一個舉動。港

府在停機坪舉行歡迎儀式，政務司司長林鄭月娥和代表團團長劉鵬先後向記者發表簡短講話。

團長冀與港分享榮譽

劉鵬表示，甫下機已感受到香港同胞真誠厚意的接待，深受感動，並指今屆奧運會能取得良好成績，歸功於國務院、黨中央和全國人民，而今次運動員代表團訪港，是期望回應香港特區政府和各界人士的關愛與支持，期望與港人一同分享中華兒女的榮譽和喜悅。他最後祝香港明天更美好和香港市民生活安康。



■代表團團長劉鵬(左)表示感謝香港特區政府和各界人士的支持和關懷。右為政務司司長林鄭月娥。梁祖彝攝

林鄭：港人榮幸自豪

香港文匯報訊（記者 廖穎琪）香港政務司司長林鄭月娥代表港府出席倫敦奧運會國家金牌運動員代表團歡迎儀式。她致辭時感謝代表團在奧運閉幕不久後就馬不停蹄訪港，並稱讚不少得獎運動員是首次出征奧運，反映國家培訓卓越，對國家運動員勇奪佳績感到非常榮幸和自豪。

林鄭月娥特別提到，2012年倫敦奧運會對香港來說，有十分特殊的意義，因為香港做了大量預備工作。

林鄭月娥稱，衷心感謝金牌運動員訪港，讓香港市民有機會親眼目睹他們的風采，並讓港人分享他們得獎的光榮和喜悅。她又表示，奧運會是一個世界頂尖級高手雲集的國際大型運動會，國家運動員在倫敦一共奪得38面金牌、27面銀牌及23面銅牌，是國家代表團在境外

參賽奧運會得到的最好成績。而且，今次參賽的國家代表團有相當大比例的得獎運動員是首次出征奧運，反映國家在培訓運動員方面是做到薪火相傳，取得非常卓越的成績，港人亦對國家勇奪佳績感到非常榮幸和自豪。

林鄭月娥感謝國務院港澳辦、中聯辦、國家體育總局在這次奧運金牌運動員到香港訪問，做了大量的預備工作。她期望代表團在3天訪問行程裡能感受到香港市民對他們的熱情和支持，也希望這個旅程能為他們留下一個非常美好的回憶。

林丹孫楊超人氣 霍震霆變身粉絲

香港文匯報訊（記者 李淑貞）在運動場上英姿颯爽的國家金牌運動員，與香港市民近距離接觸，自然成為合照的對象，就連香港體育協會暨奧林匹克委員會會長霍震霆及為港奪得倫敦奧運銅牌的「女車神」李慧詩都如「小粉絲」般，要求跟國家金牌運動員合照留念。

「女車神」愛體操隊

昨日的焦點莫過於孫楊和林丹，在場人士不斷要求與他們合影。孫楊則自備相機拍照，笑容親切，活像「陽光大男孩」。霍震霆亦把握機會與國家跳水隊及其他金牌運動員合影，他表示：「運動員經過辛苦的訓練後方能奪金，十分難得，亦很值得香港的年輕人學習。」

李慧詩表示，十分喜歡國家體操隊，主動要求與他們合照，並對能與國家金牌運動員見面感到高興。她又表示，對沒有單車運動員訪港感遺憾，冀與他們交換訓練心得。李慧詩將於本月28日赴廣州集訓，對於能否參與今天的大匯演，她表示須與教練商量後再決定。

「黑妹」欣賞孫楊

香港女子羽毛球運動員「黑妹」葉蕪延表示，十分



■林丹極受歡迎，要求合照的人絡繹不絕。彭子文攝



■趙芸蕾與林貝聿嘉合照。彭子文攝

欣賞孫楊及葉詩文，像「小粉絲」般找他們合照，但他們太受歡迎，未能與他們詳談，只能恭喜他們奪金。她希望與他們交流訓練情況。另外，她聞說葉詩文想參觀迪士尼樂園，俏皮地表示欲「八卦」一下孫楊想去什麼地方。她又表示，今日的表演賽將由香港青年軍與李雪芮對打，無緣再續倫敦的八強對戰一幕，但她對與李雪芮在港重逢感高興。

接機學生：他們很偉大

香港文匯報訊（記者 歐陽文倩）2012年倫敦奧運會中國金牌運動員代表團昨日中午抵港，約200名學生一早就到了機場等候，希望在各位冠軍健兒下機時獻上最熱烈的歡迎與支持，並一睹各自心中偶像運動員的風采。有學生表示，國家運動員平日都要接受刻苦的訓練，所以覺得他們非常偉大，對於可以接機感到很興奮。代表團甫下機，在停機坪等候的學生就激動地揮動手中的國旗和區旗，部分學生上前向代表團團長、中國奧委會主席劉鵬和各位金牌運動員獻花，以示歡迎。就讀香港教育工作者聯會黃楚標學校的六年級學生張敏，獲安排向劉鵬獻花，她對此表示興奮：「因為我一直都只可以在電視上看到國家運動員，今日可以見到真人，所以真的很開心。」

小六女生愛詩文轉習泳

在眾多金牌人物中，張敏表示，最希望見到國家游泳隊的葉詩文，「因為她雖然是女選手，但她的游泳技術與男生相比毫不遜色，又打破了世界紀錄，我覺得她很厲害。」受到200米和400米混合泳的雙料冠軍葉詩文的影響，平日熱愛打籃球的張敏今暑假亦特別熱衷游泳。

小五男生讚林丹孫楊帥

平日喜歡運動、奧運期間一直「捱夜」追看國家運動員賽事的、同校的五年級學生黃俊軒，一知道金牌運動員來港，就踴躍報名參加接機活動。他表示：「很想親眼看到對國家有貢獻的人。」不過，他未被選中向運動員獻花，只能站於第三行的位置揮動旗幟以示歡迎，心中難免有些失望，但看到偶像「超級丹」林丹和400米和1,500米自由泳的雙料冠軍孫楊時，又立即興奮起來，大讚他們「真人更加高大帥氣」，更忙裡偷閒拍下多張運動員的照片留念。



■霍震霆在大合照後再與部分運動員合影。彭子文攝

版面導讀

樓市長升長有
要聞
香港樓價指數再創新高，買家搶盤，發展商搶地。昨日沙田九肚山豪宅地皮截標，大收旺場，共接獲10份標書，反應非常理想。業界稱樓市長遠每年升10%。
詳刊A6

哈爾濱新大橋
中國
哈爾濱超大型跨江橋陽明灘大橋通車不到一年，其一段引橋昨晨整段向側翻塌，橋上4輛大貨車墜地，至少釀3死5傷。事故初步懷疑是貨車嚴重超載所致。
詳刊A12

美漢不甘被炒
國際
美國紐約著名地標帝國大廈外昨日發生槍擊案，一名男子因不滿被公司解僱，竟開槍殺死同事，再在大廈外射傷9名路人，槍手其後被趕到的警員當場擊斃。
詳刊A14

英《太陽報》抗令
國際
傳媒大亨梅鐸旗下的英國《太陽報》昨不理王室禁令甚至法律警告，頭版刊登哈里王子在美國拉斯維加斯酒店派對中被拍下的裸照。該報稱「讀者有權看」。
詳刊A15

旺角居民被圍困
港聞
旺角花園街去年釀9死30多人傷奪命火災現場，近日再揭發有割房出現。事有技巧，區內一幢大廈，昨又有割房疑因電錶洩電起火，多名住客被困，釀6人受傷。
詳刊A18

劉翔稱歷史可證
體育
在倫敦奧運會上摔倒的劉翔，本月23日在上海華山醫院拆線，他首次正式接受採訪回應外界假摔的傳聞，他說：「我相信自己已經得起歷史的見證和考驗。」
詳刊A20

義烏 → 香港
直航航班 CZ617/8
2012年7月1日-11月15日
每周二、四、六、日各往返一班
諮詢電話：
0579-85456786 85538222